

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121

2019年11月22日 星期五 总第6923期 新闻热线:38166844 眉山网 总编辑 邓敏 农历己亥年十月廿六 今日8版 电子邮箱:msrbjb@163.com http://www.mshw.net 值班副总编辑 朱卫红

中共中央 国务院印发 《国家积极应对人口老龄化中长期规划》

据新华社北京11月21日电 为积极应对人口老龄化,按照党的十九届四中全会决策部署,近日,中共中央、国务院印发了《国家积极应对人口老龄化中长期规划》。《规划》近期至2022年,中期至2035年,远期展望至2050年,是到本世纪中叶我国积极应对人口老龄化的战略性、综合性、指导性文件。

《规划》指出,人口老龄化是社会发展的必然趋势,是人类文明进步的体现,也是今后较长一段时期我国的基本国情。人口老龄化对经济运行全领域、社会建设各环节、社会文化多

面,乃至国家综合实力和国际竞争力,都具有深远影响,挑战与机遇并存。

《规划》强调,积极应对人口老龄化,要按照经济高质量发展的要求,坚持以供给侧结构性改革为主线,构建管长远的制度框架,制定见实效的重大政策,坚持积极应对、共建共享、量力适度、创新开放的基本原则,走出一条中国特色积极应对人口老龄化道路。

《规划》明确了积极应对人口老龄化的战略目标,即积极应对人口老龄化的制度基础持续巩固,财富储备日益充沛,人力资本不断提升,科技支撑

更加有力,产品和服务丰富优质,社会环境宜居友好,经济社会发展始终与人口老龄化进程相适应,顺利建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴的中国梦。到2022年,我国积极应对人口老龄化的制度框架初步建立;到2035年,积极应对人口老龄化的制度安排更加科学有效;到本世纪中叶,与社会主义现代化强国相适应的应对人口老龄化制度安排成熟完善。

《规划》从5个方面部署了应对人口老龄化的具体工作任务。

慕新海在加快眉山天府新区高质量发展推进大会上作主题教育专题党课报告时强调

牢记总书记嘱托 实现高质量发展 为建设开放发展示范市作出新贡献

罗佳明主持 王影聪黄剑东出席



昨(21)日,市委书记慕新海在加快眉山天府新区高质量发展推进大会上作主题教育专题党课报告。本报记者 杨槐 摄

本报讯(记者 王磊)昨(21)日,加快眉山天府新区高质量发展推进大会召开。市委书记慕新海出席,并在会上作主题教育专题党课报告,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党的十九届四中全会精神,持续推进主题教育开展

取得更大成效;要认真贯彻落实习近平总书记来川视察时对天府新区建设作出的重要指示批示精神,加快推动新区实现高质量发展,为眉山建设开放发展示范市作出新的贡献。市委副书记、市长罗佳明主持会议。市政协主席王影聪,市委副书记、天府新区区

委书记黄剑东出席。

慕新海在党课报告中以《牢记总书记嘱托,实现高质量发展,为建设开放发展示范市作出新贡献》为题,从“科学认识习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步坚定道路自信”“深入学习领会党的十九届四中

全会精神,进一步坚定制度自信”“全面落实习近平总书记重要指示批示精神,进一步推动眉山天府新区高质量发展”三个方面,分别阐述了中国特色社会主义的历史由来,论述了中国特色社会主义制度以及我国治理体系和治理能力现代化的演进轨迹、党的十九届四中全会的重大意义及全会审议通过的《决定》的主要内容,并对天府新区下一步高质量发展提出了要求和希望。慕新海指出,全市要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻党的十九届四中全会精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,奋力推动开放发展示范市建设取得更大成效。

慕新海指出,天府新区是肩负国家战略的重大平台,是治蜀兴川的“百年大计”,是眉山开放的前沿阵地,承载着眉山发展的未来和希望,是举全市之力打造的头号工程。我们要始终把2018年2月习近平总书记来川视察时对天府新区建设作出的重要指示作为未来发展的根本方向,按照新区“天府公园城、眉山创新谷、开放新高地”的定位,全力推动新区高质量发展,把新区打造成眉山的“金字招牌”。

(下转02版)

加快眉山天府新区
高质量发展

市委召开常委会会议

传达学习省委副书记、省长尹力莅眉调研重要指示精神 传达中央第十巡回督导组副组长张百如莅眉 调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育指示精神 研究贯彻意见

本报讯(记者 王磊)昨(21)日,市委召开常委会会议,传达学习省委副书记、省长尹力莅眉调研重要指示精神,传达中央第十巡回督导组副组长张百如莅眉调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育指示精神,并分别研究了贯彻意见。市委书记慕新海主持会议并讲话。

会议传达了学习了省委副书记、省长尹力莅眉调研重要指示精神,研究了贯彻意见。会议指出,在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的关键时期,省委副书记、省长尹力莅眉宣讲党的十九届四中全会精神,并赴项目一线调研,充分体现了省委、省政府对眉山的重视和期望,让我们备受鼓舞和鞭策。在眉期间省委副书记、

省长尹力对眉山的发展特别是在对外开放、项目建设等方面取得的成绩给予了肯定,也对眉山下一步发展寄予了厚望。会议强调,下一步全市要看齐对标把准方向,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届四中全会和十九届四中全会精神,牢牢锁定建设“开放发展示范市”目标定位,增添举措、下足功夫,确保中央、省委和市委决策部署落地见效。要促进投资稳定增长,牢牢坚持以项目为中心组织经济工作,加快形成一批打实的项目量、实物量。同时,统筹抓好明年项目谋划,力争更多优质项目进入国省“盘子”。要扩大开放增强后劲,接轨国际,实施“全球招商”计划,开展精准

招商;紧盯国内,加强与京津冀、长三角、粤港澳等发达地区的交流合作;同时积极融入成都,全面实施《成眉同城5年行动计划》。要提质增效推动主题教育,持续抓好思想教育和理论武装,推动问题整改落地见效,扎实做好专项整治“后半篇”文章。

会议传达了学习了中央第十巡回督导组副组长张百如莅眉调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育指示精神,研究了贯彻意见。会议指出,中央第十巡回督导组调研指示精神具有很强的指导性、针对性和操作性。全市各级党组织要认真学习、深刻领会,把思想和行动统一到中央、省委部署要求上来,持续深入高质量开展好主题教育,确保中央、省委和市委部署要

求落地落实。会议强调,要持续加强组织领导,各级各部门(单位)要聚焦主题主线,切实履行主体责任,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,统筹推进学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施,进一步提振精气神、凝聚正能量、展现新气象。要扎实做好后期工作,以此次中央第十巡回督导组莅眉督导调研为契机,保持定力、加劲加力,对照工作任务清单梳理完成情况,抓紧谋划推进领导班子专题民主生活会、基层党支部专题组织生活会、主题教育自查评估和工作总结等各项工作,确保主题教育稳步推进,切实将主题教育的成效转化为推动治眉兴眉的实效。

会议还研究了其他事项。

在推进高质量发展中展现新作为

——从天府新区看奋进眉山的发展机遇

□本报记者 殷勇

昨(21)日,加快眉山天府新区高质量发展推进大会召开。经过5年时间的建设,作为眉山发展的主引擎、融入成都的桥头堡、开放示范的主窗口,眉山天府新区向全市人民交上一份沉甸甸的“成绩单”。

这是一场眉山天府新区高质量发展总结大会、推进大会,更是一场全市高质量发展的再动员、再部署、再加油、再鼓劲大会。“眉山未来就是要

成为‘一干’,变成全省发展的‘主引擎’”“要站在推动眉山建设开放发展示范市的高度来看待新区”“眉山要实现高质量发展,天府新区是重要的突破口”……市委书记慕新海的讲话铿锵有力。

“眉山天府新区以敢为人先的精神和卓越的创新实践书写了眉山发展的精彩篇章。”现场与会人员由衷感叹。

认清机遇 把握时与势

大会在眉山天府新区召开,非比

寻常。

这里被习近平总书记寄予厚望,他曾作出“73字”重要指示:这里是连接成都,直面成都“东进”“南拓”战略,全省做强“主干”的关键节点,发展“主引擎”的一部分;这里也是眉山区位优势集中体现,在开放发展、融入成都上具有重要战略地位。

大会上,与会人员对时与势的认识愈发清晰:“天府新区是眉山最大的机遇,拥有足够的空间、巨大的潜力和不断迸发的创新活力。”

机遇,体现在坚持开放发展的理念中——走进中法农业科技园参观时,充满法国文化元素的美莱小镇商业街吸引着与会人员驻足参观。

“在推进高质量发展中,眉山天府新区坚持对外开放,引进了一大批中外合作项目。这些项目在全市范围来看,都具有引领性、示范性和战略性。随着这些项目的加快建设、投入运营,眉山天府新区必将成为眉山建设开放发展示范市的标杆。”与会代表邹竹林表示。(下转02版)



牢记总书记嘱托 沿着高质量发展的道路前进

演绎发展加速度,奏响奋进最强音,眉山天府新区掀开崭新的一页:以中法农业科技园、中日国际康养城为代表的多个国际产业项目签约入驻;抓改革,建新城,不断优化营商环境;逐鹿大数据,问鼎云产业……多个省市重点项目、民生工程如火如荼,城市面貌日新月异,百姓生活日益富足。在这片充满希望的田野上,每一寸土地都迸发着向上的信念,以惊人的速度,一路超越,一直向前。

习近平总书记指出,“天府新区是‘一带一路’建设和长江经济带发展的重要节点,一定要规划建设好,特别是要突出公园城市特点,把生态价值考虑进去,努力打造新的增长极,建设内陆开放经济高地。”习近平总书记的讲话,提升了新区在国家层面的战略地位,提振了市场主体对新区

的发展信心,提高了新区在对外开放格局中的显示度。眉山天府新区的每一名干部,要始终如一把习近平总书记对天府新区的要求作为未来发展的根本方向,以加快推进新区高质量发展为己任,坚定不移抓好贯彻落实。

加快推进眉山天府新区高质量发展,要以更高站位,坚定扛起新区使命。天府新区作为担负国家战略的重大平台、治蜀兴川的“百年大计”和眉山开放的前沿阵地,必须要“跳出新区看新区,站位全球谋新区”,要以更高的政治站位、更宽的发展视野来看待眉山天府新区的各项建设。首先,要站在统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,践行“两个维护”、贯彻总书记重要指示的高度来看待。

(紧转02版)

扫一扫关注眉山日报新媒体

